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Wiederaufbauhilfen — Antrage von Privatpersonen fir Hausrat- und Gebaudeschaden.

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Der damalige Ministerprasident Armin Laschet sagte nach der Flutkatastrophe im Juli schnelle
und unburokratische Hilfe firr die Betroffenen zu. Es wurde auf Bundesebene seitens des da-
maligen Bundesfinanzministers Olaf Scholz ein Fonds ,Aufbauhilfe 2021 im Umfang von 30
Mrd. Euro geschaffen, aus dem fir Betroffene in NRW 12,3172 Mrd. Euro vorgesehen sind.

Im September 2021 wurde ein Portal der Landesregierung im Internet freigeschaltet, Gber das
von der Flutkatastrophe betroffene Privatpersonen Aufbauhilfe bei den Bezirksregierungen be-
antragen konnen.

Die Ministerin fir Heimat, Kommunales, Bau und Gleichstellung hat die Kleine Anfrage
6296 mit Schreiben vom 9. Februar 2022 namens der Landesregierung beantwortet.

1.  Wie viele Antrage von Privatpersonen fur Hausratschaden sind im Online-Portal
fur Wiederaufbauhilfe nach Offnung des Portals abgelehnt worden? (Bitte begriin-
det je Kalenderwoche angeben)

2. Wie viele Antrage von Privatpersonen fur Gebaudeschaden sind im Online-Portal
fur Wiederaufbauhilfe nach Offnung des Portals abgelehnt worden? (Bitte begriin-
det je Kalenderwoche angeben)

Frage 1 und 2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Es sind keine Antrdge bekannt, die ablehnend beschieden worden sind.

3.  Wie viele Antrage von Privatpersonen sind nach Offnung des Online-Portals fiir

Wiederaufbauhilfe aus technischen Grinden fehlgeschlagen? (Bitte je Kalender-
woche angeben)

Datum des Originals: 09.02.2022/Ausgegeben: 15.02.2022



LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN - 17. Wahlperiode Drucksache 17/16497

Das Forderportal ist seit der Freischaltung bis auf wenige Ausnahmen néchtlicher Wartungs-
arbeiten immer erreichbar gewesen. Systemausfalle des Forderportals hat es nicht gegeben.

4, In welcher Reihenfolge werden Antrage von Privatpersonen fur Wiederaufbauhilfe
von den Bezirksregierungen bearbeitet?

Die Antrage werden sukzessive nach Eingang aus der Vorprufung bearbeitet.

5.  Welche Rolle spielt die Schadenshohe bei der Bearbeitung von Antragen von Pri-
vatpersonen fur Wiederaufbauhilfe?

Die Schadenshdhe spielt bei der Bearbeitung von Antrdgen von Privatpersonen fur Wieder-
aufbaubhilfe keine Rolle.”



